

40余万元建“公厕”，闲置3年成摆设

株洲相关部门：为附近公交车停车场配套项目，停车场未启用，所以公厕一直未开放



10月18日，驿站大门紧锁，门口堆放大量杂物。杨洁规 摄

株洲古称“建宁”，当地的公共厕所有一个与之相配的雅名——建宁驿站。建宁驿站除了公厕功能外，还具备饮用热水、急救药箱、手机充电、免费WIFI覆盖等功能，成了株洲的一张“民生名片”。

近日，株洲市民反映，当地一座建宁驿站建好3年多时间，却一直未开放使用，成了摆设。为何好端端的驿站锁门不开放？连日来，三湘都市报记者对此进行了采访调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 杨世鸿

反映：建宁驿站建成3年迟迟不能用

10月18日，株洲市民陈先生路过东湖立交公交站场时，突然感觉内急，便使用“株洲城管”微信公众号去寻厕，发现离他不远处就有一座“东湖立交公交停车场驿站（以下简称东湖驿站）”，并显示“全天24小时开放”。

可走到厕所跟前时，他傻眼了：公厕大门紧锁，门口堆放了一堆杂物。

陈先生表示不解，驿站建好后却不开放，就这么闲置了，这是一种浪费公共资源的行为，希望相关政府部门能够引起重视。

探访：门窗紧闭，外墙装饰物已破损

10月下旬，接到市民投诉，三湘都市报记者按照指引找到了这座驿站。驿站位于东湖立交桥下的一处空地，距离附近一家市场不到500米。

驿站门口处堆放有水泥砂石和树枝，记者尝试着连推了几下门都无法打开。尽管驿站尚未启用，但墙上的广告灯牌和外墙装饰物都已破损，看上去无人管理已有很长一段时间。通过玻璃，记者观察可见里面灰色瓷砖铺装，安装有液晶电视等设施。

附近居民刘姝向向记者反映，她目睹了驿站从动工到竣工的全过程，建成至今3年多时间，一直没开放，也没见工作人员来过，“当初花了那么多钱建设，3年多时间却一直没有使用，简直是拿钱在开玩笑！”

回应：受多方因素影响，一直没开放

记者联系上东湖驿站管理方“村镇集团”。对方表示，天元区城区范围内的建宁驿站，都归他们负责管护，不过并未包括这座。至于原因，因驿站暂未通水电，未达到移交条件，他们也就没有配备相关的管理人员，

建议记者找天元区环境卫生服务中心了解更多情况。

株洲市天元区环境卫生服务中心副主任贺全贵介绍说，2020年初，在建设东湖立交公交停车场时，为满足司乘人员如厕需要，按照公司及交通部门的建议，他们在附近的空地配建了这座建宁驿站。可驿站建成后，此前规划的道路迟迟未建，公交停车场也未启用，再加上附近居民不多，驿站也就没开放，“驿站开了没意义，所以就一直没开放。”

贺全贵表示，东湖驿站的造价达40余万元，共设置6个蹲位，所有配套设施均已到位，“如果拆除，材料基本上废了。现在只能等路拉通了，才能对外开放。”

追问：公交停车场被出租用作仓库

11月2日，株洲市天元区交通运输局工作人员向记者介绍，东湖驿站是作为公交站场配套项目建设的。2020年12月，他们就已将7000余平方米公交站场，移交给株洲公交公司使用，后续事宜并未过问。

记者在走访中发现，公交站场除了极少部分区域停了株洲公交公司下属企业的几百辆公共自行车，未见公交大巴的身影。大部分区域用铁皮围住，租赁给他人用作仓库。现场两名工作人员表示，自己并非株洲公交公司员工，是公司在此租赁了场地存放货物，“租了已有一年多时间。”

对此，株洲公交公司工作人员解释，因站场道路未拉通，大型公交车无法进出，公交车已停至辖区另一片区域。接下来，他们将收回外租场地，用于停放公共自行车。

记者在天元区交通运输局出具的《移交协议》中看到，协议明确约定：场地仅限于用作公交站场，不得用于其他用途，不得转租第三方，如有违反，可解除协议。



每亩理论测产400公斤以上

永州“旱作水稻”试验田丰收在即



扫码看视频

三湘都市报11月3日讯 旱地也能种水稻，产量还不低！11月2日下午，永州市零陵区采用“水稻旱作”技术栽培的旱作水稻示范田，迎来现场理论测产。结果显示，示范田平均亩产保守400公斤以上，达到试验预期目标，刷新了人们对于水稻种植技术

的新认识。

理论测产是在谷子成熟前的10至15天，根据地块的大小和均匀度确定取样点数，测算亩收获穗数、平均穗粒重、含水量等指标，最终得出理论产量。此次测产仪式在零陵区石岩头镇八斗尾村示范田里举行。该示范田由袁隆平院士命名，面积20亩，长势良好，沉甸甸的稻穗压弯了枝头。

测产活动负责人、袁隆平院士的学生、中国寒地水稻旱作领军人高坤介绍，此次在永州开展种植水稻旱作示范，采用的是“神州第一龙”旱作水稻品种，育种地选在黑龙江省五常市。2023年7月15日才下种，这已经大大晚于普通水稻的下种时间，而这块示范田原本为一块已经撂荒了3年的旱田，土壤种植条件并不好。

试验采用直播方式，省去了一系列栽培流程，用水量仅为普通水稻四分之一。种子、肥料、除草、田间管理配套服务等环节，团队采用全套水稻旱作新技术。再过半个月左右，有关部门将组织专家组对示范田进行现场实收实测，并出具正式的科学测产报告。

高坤表示，旱作水稻具有节水、节能、绿色等三大特点，具备水热气候条件的地区，可一年种两季甚至三季。经权威部门检测，旱作水稻米，老幼皆宜，营养价值高，口感好。他认为，在我国南方部分缺水少水地区推广“水稻旱作”技术和品种，前景广阔。

据了解，高坤团队今年在辽宁省也进行了试种。9月17日，辽宁省蔬菜加工业协会邀请有关专家对辽宁凤城市白旗镇的水稻旱直播田进行了现场测产，结果平均亩产量达到了504.1公斤。

■全媒体记者 李成辉

卸货后就倒车，撞伤车后老人

提醒：驾车起步前行或倒车先观察四周



扫码看视频

三湘都市报11月3日讯 货车卸完货直接起步，司机没想到车后方站着一位老太太！11月3日，常德交警通报了这起事故。

10月31日10时，常德市城区紫菱路芙蓉盛世小区门口，公共视频显示，一位老太太从一旁超市出来后，动作迟缓地绕到一辆厢式货车后，准备进小区。看到有小车要进小区，老人在货车后方停下。小车驶过后，老人戴上眼镜的功夫，一旁的货车启动向后倒车，直接将老人撞倒在地。所幸听到旁人叫喊，司机紧急刹车，才没酿成更严重的后果。

经送医检查，事故造成这名已76岁高龄的罗姓老人身上多处骨折。

经了解，当天货车驾驶人何某给位于小区门口的一家超市送完货后准备倒车驶离，倒车前没有观察四周，老人又正好站在车后的视觉盲区等待。结果何某直接倒车，将老人撞倒酿成事故。

最终，民警认定，何某因驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上未按规定倒车，负事故的全部责任，并处罚款100元，驾驶证记1分的处罚。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 欧阳军 姜沛